

今日汝州

驻开封部分全国、省人大代表莅汝视察

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）按照市人大常委会的部署，12月22日，驻开封部分全国、省人大代表莅临我市视察。

全国人大代表、省工商联副主席、省妇联副主席徐晓等20余名全国、省人大代表参加视察。开封市人大常委会副主任薛冬陪同视察。

平顶山市人大常委会主任李萍、平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富先后陪同。

视察组围绕产业结构调整、文化旅游发展、乡村振兴、生态文明建设、城市建设等主题进行了实地考察。在汝州市大峪镇云堡妙境高端民宿休闲度假区、凤穴景区、城市中央公园、滨河公园、沙滩公园、润灵科技、汝瓷小镇等处，代表们认真察看，详细了解，互相交流，对汝州市经济社会发展取得的成就给予了高度评价。

代表们对我市经济社会发展、产业转型升级、城市建设发展、乡村振兴、生态文明建设等工作表示肯定。代表们表示，汝州经济平稳增长、民生实事有效完成、脱贫攻坚及乡村振兴成效显著，将把经验、好做法带回去，进一步发挥人大代表的桥梁纽带作用，加强开封和汝州之间的交流学习与友好合作，助力两市经济社会高质量发展。

汝州市领导陈淑雅、李运平、黄彬、姚军柱、郑华永、李鑫琪、张飞、韩建国、康凯、刘廷跃、郑学伟参加活动。

2021年12月28日 星期二
农历辛丑年十一月廿五

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2995 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市重点项目建设质效双提

提前超额完成重点项目年度投资目标

本报讯（平顶山日报记者 魏森元）12月22日，在位于汝州经济技术开发区的河南中祺陶瓷有限公司，高端陶瓷工业4.0智能化生产线技改项目在紧张施工。

据汝州市发改委主任樊顺昌介绍，该项目计划投资3亿元，对现有第三条生产线进行升级改造，采用工业4.0智能系统对生产线整体运行进行云计算和综合管理，将其提升为智能化、自动化、数字化陶瓷生产线。技改完成后，该生产线将成为中西部地区规模最大的大板、薄板陶瓷生产线。

中祺陶瓷高端陶瓷工业4.0智能化生产线技改项目是汝州市重大项目建设的一个缩影。今年以来，汝州市充分发挥重点项目对稳增长、促增长、稳预期的关键作用，牢固树立“项目为王、实干为先”的理念，树立项目建设就是服务全市大局的意识，持续形成大抓项目、抓大项目、抓好项目的浓厚氛围，围绕“2+2+2”制造业体系，做大做强装备制造、生物医药两大新兴主导产业，改造提升煤炭焦化、绿色建材两大传统产业，培育发展现代陶瓷、机绣纺织两大特色产业。

业，深度推进“五链”耦合，全力推进项目建设。

为培育经济增长新动能，汝州市围绕高质量发展目标，聚焦新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态，突出产业项目，突出先进制造业项目，突出龙头企业项目，突出专精特新项目，科学谋划项目储备；严格落实“首席服务官、责任单位、服务专员”三包责任制，逐级分解任务，做到“一个项目、一名首席服务官、一套班子、一抓到底”；坚持月例会制度，每月召开一次项目协调推进会，协调

解决项目推进过程中遇到的问题，并成立重点项目督查专班，建立台账，倒排工期，挂图作战，全程跟踪，加快建设进度。

今年以来，汝州市共谋划重点项目119个，总投资882.47亿元。目前，已开工项目68个，总投资620.2亿元；已建成项目29个，总投资121.3亿元。列入省级重点项目累计完成投资79.5亿元，占年度投资目标的134.7%；列入平顶山市级重点项目累计完成投资130亿元，占年度投资目标的126.35%。

汝州新增六名省非遗传承人

本报讯（融媒体中心记者 陈凝 宋乐义）12月27日，记者从市文广旅局获悉，近日河南省文旅厅公布第五批省级非物质文化遗产代表性项目传承人名单，确定了第五批省级非物质文化遗产代表性传承人315名，汝州有6人榜上有名。

非物质文化遗产项目代表性传承人是非物质文化遗产的重要承载者和传递者，掌握着非物质文化遗产的丰富知识和精湛技艺，是非物质文化遗产活态传承的代表性人物。本次汝州新增的6名省级非物质文化遗产项目代表性传承人，进一步充实和壮大了汝州省级非物质文化遗产项目代表性传承人队伍，优化了代表性传承人年龄结构，增添了传承活力。其中传统技艺类项目（汝瓷烧制技艺）新增3名：李晓阳、杨云超、张大庆、传统医药类项目新增2名：李素莲（宋氏中医外科）、于英奇（于氏不孕不育疗法），民俗类项目新增1名：闫全义（打铁梨花）。

近年来，汝州市文化广电和旅游局对非物质文化遗产保护、宣传和传承工作高度重视，安排部署非遗中心认真细致、深入实际考察指导非遗传承和发展工作，成效显著。截至目前，汝州市拥有非遗代表性传承人270名，其中国家级3名，省级12名。



大峪镇

美丽山乡再“秀”美图

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）连日来，大峪镇多次召开人居环境专项整治工作推进会，全面吹响农村人居环境整治的攻坚战号角，全镇乡村干部以抓铁有痕、踏石留印的韧劲，全力打好“六清”“六乱”整治的组合拳，美丽山乡再“秀”美图。

该镇深入开展以清理农村生活垃圾、乱堆乱放乱搭建、危旧房屋拆除和残垣断壁等村庄清洁行动。坚持支部引领、党员干部示范，广大群众参与，按照全覆盖、无死角的原则，以强大的合力对村内危旧房屋进行拆除。围绕村庄内外、房前屋后、主干道两侧、村道路等区域，对路面落叶、绿化带杂草进行彻底清理，以实际行动消除“脏、乱、差”。由保洁公司进行全域全时段保洁，消

除垃圾、污水问题。做到各类垃圾清运干净，各类杂物分类码放；整治坑塘沟渠，实现“水清、岸绿、景美”。全面规范集市摊位设置，重点取缔摊位乱摆、货物乱堆、店外经营、占道经营等行为，彻底改善农村秩序；规划停车区域，引导车辆有序停放，改善道路安全秩序。大力开展全镇农村人居环境集中整治行动。制定并印发人居环境整治宣传彩页，号召全镇广大居民商户、社会各界朋友争做环境整治的“宣传者、践行者、监督者”，共同建设环境优美、社会和谐、生活幸福、文明美丽新大峪。

截至目前，该镇共排查危旧房屋185处，已拆除122处，清理垃圾、杂物216处，清理坑塘河道5公里，修剪绿化带13.6公里，补种绿植2000余棵。

让城市中央公园成为黑天鹅安心的家

管理部门提醒：爱它也请保护它

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）近段时间，城市中央公园飞来6只“稀客”黑天鹅，这是我首次发现黑天鹅来此栖息。

“稀客”光临，欣喜之余，12月24日下午，市住建局联合摄影家协会在城市中央公园鹤龙湖景区共同启动“关爱黑天鹅 保护美好家园”活动，呼吁大家保护好黑天鹅。

近年来，我市全力打造生态宜居绿城，生态环境显著改善，吸引了不少珍稀动物。此次出现在城市中央公园的6只黑天鹅全身羽毛卷曲，毛色黝黑，腹部呈灰白色，飞羽为白色，有着如红宝石般的长嘴，鼻尖儿还有白色图案，身姿十分优美，它们时而悠闲地徜徉在水面，时而在岸上梳理羽毛。

据介绍，黑天鹅原产于澳大利亚，多栖息于海岸、海湾、湖泊等水域，成对或结群生活，黑天鹅在我国没有自然分布，目前国内的黑天鹅大多是由人工半野化的条件下繁衍的，属于国家二级保护动物。

黑天鹅落户公园以来，已有不少市民前来一睹“芳容”。市住建局安排公园管理人员在黑天鹅生活区域加强巡逻，加大对黑天鹅的监测范围和保护力度，对前来参观的市民不文明行为进行劝导制止，并在相关水域增加禁止投食标牌等，防止过度喂食伤害美丽的黑天鹅。

“黑天鹅是迁徙鸟类，等到春季黑天鹅也许会继续迁徙，城市中央公园不过是它们的一个驿站。”参与保护活动的摄影家协会主席张军平呼吁广大市民自觉爱护、主动保护黑天鹅，观赏它们的时候不要大声喧哗或追赶骚扰，与黑天鹅成为“好邻居”。



12月24日，记者在大峪镇政府附近的商业街看到，施工人员正在利用高空作业车安装红色复古门窗。自人居环境专项整治行动开始以来，该镇对镇区环境进行从内到外的大整治，将商业街的门窗统一更换成复古门窗，美化周边环境。对标线不清的停车线重新施画，规范停车秩序。针对镇区的流动摊贩，镇政府出资规划设计美食街，统一规范摊位，方便群众。

全省矿山综合整治和生态修复工作推进会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）12月27日上午，全省矿山综合整治和生态修复工作推进会召开。会议以视频方式召开，市委副书记、市长韩春晓在汝州分会场组织收听收看会议实况。

会议深入贯彻习近平生态文明思想，认真落实省委、省政府关于矿山综合整治和生态修复“控新治旧”“从严整治”部署要求，通报工作进展，分析当前形势，对下阶段工作进行再加压、再部署、再督促。

会议指出，要科学治旧，突出治理重点，强化统筹推进，创新修复方式，规范项目管理，加快推进矿山生态修复治理。要从严控新，加强日常监管，严格立案查处，强化行刑衔接，加强检察监督，持续保持高压严打执法态势。要压实责任，在亲抓亲管、协作配合、从严追责、健全机制等方面下功夫，推动形成矿山综合整治和生态修复强大合力，坚决把各项任务落到实处，为生态环境保护和经济社会高质量发展作出应有的贡献。

会后，平顶山市及我市立即学习传达全省会议精神，安排部署矿山整治和生态修复工作。市领导倪建国参加会议。

怯庄一期棚户区

春节前可全面完工交房

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 陈奕静）“怯庄一期棚户区项目已于今年7月份分房，但是目前安置房钥匙尚未交到群众手中，拆迁群众暂时还不能开始房屋装修等工作。但是，经过公司一系列努力，春节前可以实现工程全面完工交付到群众手中，实现真正意义上的群众回迁，让怯庄拆迁群众住上新房。”近日，市产业集聚区发展投资有限公司总经理张鹏英在相关会议上公布了这一消息，让不少群众心里有了底儿了。

据悉，怯庄棚改一期项目于2016年纳入河南省棚户区改造项目台账。项目建设单位是市产业集聚区发展投资有限公司，施工单位是河南东方建设集团发展有限公司。该项目于2017年4月开始施工，建设8栋主体，其中3栋18层，5栋15层，总建筑面积117020平方米，总投资金额为44750



南关社区

用好街史馆 传承文化留住乡愁

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 杨俊英）走进南关社区街史馆，一张张老照片、一件件老物件、一个个老故事，勾起社区居民无限回忆。

在红色藏品区，集中了不少珍贵的老物件，展柜里陈列着粮票、20世纪80年代的选民证，还有老版本的党章等。据南关社区党支部书记陈红卫介绍，这些老物件都是社区居民捐赠的，能够给社区的年轻人好好上一堂生动的红色教育课。

“街史馆按照时间先后分为不同版块，以图片、实物的形式进行还原展示，融入红色元素的同时，也着重体现了社区棚改前后的变化。”陈红卫说，南关社区是棚改社区，近年来，社区在棚改过程中，根植乡土、贴近百姓，配套建设街史馆是为了更好留

住乡愁、记下历史，社区党员干部通过征集实物等多种方式搜集素材，建起现在的社区街史馆。

“随着城镇化建设步伐加快，原来的家变成高楼大厦，我们把老物件统一收藏摆放到这里。对老人们来说可以留个念想，对于没有经历过那个时期的年轻人，他们看了会更加珍惜现在的生活。”工作人员介绍，街史馆紧挨着社区的文化活动中心，村民们来健身娱乐、参加活动的时候，顺道就能走进街史馆。给孩子们讲讲历史，看看社区过去的样子，了解自己家乡的历史文化。

乡村的历史不仅是当地生产力发展、生活习俗演变的记述，更是让居民产生情感共鸣的载体，南关社区街史馆串联起浓浓的“乡情会客厅”，留住了美丽乡村。

应急管理局

开展集中整治 筑牢“三无”防线

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）为深入推进全市安全生产专项整治三年行动集中攻坚，市应急管理局持续开展重点行业领域隐患排查和安全专项整治三年行动，继续联合乡镇街道和有关部门对生产经营单位高处作业、彩钢板房、燃气、在建施工项目、非法私挖乱采、销售烟花爆竹等重点行业领域开展集中排查整治，严格执行安全隐患闭环管理，为“三无”创建筑牢安全关。

加强日常监督检查。严格检查、精准施策，针对检查出来的问题，列出问题清单，提出整改建议，坚持立查立改、边查边改，边检查边督促、边整改边问责，对每一项问题隐患，共同研究整改方案，要求必须按期整改到位。

责任制，组织制定安全生产规章制度和操作规程，保证安全生产投入的有效实施，及时消除生产安全事故隐患，加强风险辨识管控和隐患排查治理，组织制定并实施生产安全事故应急救援预案及演练，组织制定并进行安全生产教育和培训。

形成闭环确保零事故。紧盯高危行业、非煤矿山行业、工贸行业等重点领域，开展专项检查。严格企业主体责任落实，实现隐患动态清零，力争把问题和隐患消除在萌芽状态，坚决遏制各类安全生产事故发生。

据了解，自12月12日以来，该局共检查各类企业171家次，发现问题隐患416处。

健全隐患排查整改清单。健全安全生产

零上访 零事故 零案件
建设 平安 汝州

夏店镇：修缮爱心桥，畅通致富路

“再过几天，桥上就能过车了，在外面打工的人就能开着车回家过年了，俺要轮替看好桥，修回桥不容易。”12月27日，在夏店镇孔寨村刘沟自然村口，李秋芝冒着严寒守在桥头，看护着刚硬化不久的小桥路面，禁止大车通行。

今年45岁的李秋芝是孔寨村5组刘沟自然村组长，她是村中唯一的女组长，做事雷厉风行、敢于负责。说起年前能如期修缮好刘沟桥，李秋芝直言要感谢镇政府和汝州移动分公司驻村工作队。

刘沟自然村依山而建，有24户108口人，村南的小桥建于2009年，是村里通往山外的唯一通道。也是通往风景秀丽的禹王山老母洞风景区的主要通道。今年夏秋之交的洪水，致使刘沟桥地基出现

塌方，桥上路面部分被毁，成为危桥，不能正常运行，给村民生产生活造成了严重不便。

灾情发生后，夏店镇包村干部王亚宾、张继伟多次深入孔寨村，及时排查并上报了刘沟桥险情。汝州移动分公司驻村工作队第一书记王二科带领队员建设、张永安迅速在刘沟桥周围设置警示标志，和村组干部一起巡逻值班，禁止车辆和行人从桥上通过。

为及时消除刘沟桥通行安全隐患，解决村民出行难，汝州移动分公司驻村工作队和孔寨村干部一起到镇政府有关部门反映情况，争取支持。今年12月初，刘沟桥修缮得到上级2.5万元扶贫项目资金支持，开始动工修复，王二科带领工作队队员主动联系

施工队，并和村干部一起现场监督工程施工质量，连续10余天冒着严寒坚守在工地上。刘沟村村民在李秋芝带领下，积极义务工，帮助施工队疏通河道，整治桥基，运送建设材料，小桥修缮竣工后，刘沟村村民自发到村头轮换看护桥面，确保水泥硬化的桥面道路能凝结到位。

今年以来，夏店镇采取措施，加快灾后重建步伐，灾后重建工作成效明显。截至目前，该镇投入扶贫项目资金210万元，修缮了全镇被毁道路、桥梁40余处。投入专项应急资金70余万元，解决了全镇26户群众住房困难。

融媒体中心通讯员 平党申

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活